

2019

中共宁波市委机关报



国内统一连续出版物号
CN 33-0003

总第15866期 今日4版

宁波日报

2019年2月4日 星期一
农历戊戌年十二月三十 今日立春

NINGBO DAILY



天气：今天阴到多云；
偏北风转东北风2-3级；6℃-11℃
明天阴有小雨；东南风2-3级
今日市区空气质量预测：良

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平：在家尽孝 为国尽忠 在全社会大力弘扬家国情怀

新春致辞

省委副书记、市委书记 郑栅洁
市委副书记、市长 裘东耀

一元今复始，春风又一重。值此新春佳节来临之际，我们谨代表中共宁波市委、宁波市人民政府，向全市广大工人、农民、知识分子、各级干部和离退休老同志，向远在他乡的挂职干部、人才，向驻前部队指战员、武警官兵、公安干警和消防救援队伍指战员，向旅居海内外的宁波籍乡亲，向所有关心支持宁波现代化建设的各界朋友，向全体新宁波人，致以节日的问候和诚挚的祝福！

刚刚过去的2018年，是宁波改革发展史上具有特殊意义的年份。一年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深刻领悟习近平总书记对浙江和宁波工作的重要指示精神，按照省委推进“八八战略”再深化、改革开放再出发的决策部署，以时不我待、只争朝夕的状态和干劲推进“六争攻坚”行动，交出了一份纪念改革开放40周年的漂亮成绩单。经济总量达10746亿元，财政总收入达2655亿元，分别突破1万亿元和2500亿元大关。城乡居民人均可支配收入分别达60134元和33633元，收入比缩小到1.79:1，第九次获评“中国最具幸福感城市”。宁波舟山港货物吞吐量连续10年保持全球首位，集装箱吞吐量跃居全球第3位。特别是“246”现代产业集群加快构建，关键核心技术（零部件）中长期规划启动实施，国家自主创新示范区成功获批，宁波软件园开园运营，一批强校强院强所落地建设，一批创新创业团队纷至沓来，一批百亿级重大项目相继动工……这些“栽树工程”，为宁波高质量发展打下了

坚实基础，注入了强大能量。一年来，宁波人民分享了成功的喜悦和自豪，更是对宁波的未来满怀信心和憧憬。此时此刻，我们向所有努力奔跑、奋力追梦、协力打拼的人们致以崇高敬意！向所有看好宁波、帮助宁波、发展宁波的人们表示衷心感谢！

2019年是新中国成立70周年，是高水平全面建成小康社会的关键之年。大庆之年要有新气象，关键之年要有新作为。我们将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，聚焦交出“四张高分答卷”，继续保持推进“六争攻坚”的好状态、好干劲、好势头，用拼搏和奋斗续写壮丽篇章，用汗水和智慧成就宏大梦想。我们要一张蓝图绘到底，始终沿着“八八战略”指引的路子走下去，把每一个步履走坚实，把每一项工作做到极致，不断开创高质量发展新局面。我们要一往无前破难题，弘扬斗争精神，勇于担当尽责，妥善化解各种风险隐患，主动清除各种体制障碍，让发展更加稳健、更有活力。我们要一心一意为人民，始终把群众满意度作为“三服务”活动的“度量衡”，将心比心办好各类民生实事和“关键小事”，让群众的美好生活更有质感。我们要一刻不怠管队伍，坚持力度不减、节奏不变、尺度不松，严厉查处“四风”问题、惩治腐败问题，努力推动党风政风持续向好发展。

“日月不肯迟，四时相催迫。”我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，始终牢记“千在实处永无止境、走在前列要谋新篇、勇立潮头方显担当”的新期望，夙兴夜寐、大干快上，开拓创新、锐意进取，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。衷心祝愿全市人民新春愉快、阖家幸福、万事如意！



右图：2月3日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2019年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。（新华社发）

下图：党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等首都各界人士欢聚一堂，共迎新春。（新华社发）



余红艺在市城市展览馆调研时强调 着力发挥城市展览馆功能 充分展示宁波形象和特色

本报讯（记者吴向正）昨日上午，市人大常委会主任余红艺在调研即将开馆的宁波市城市展览馆时强调，要着力发挥城市展览馆的多重功能，充分展示宁波形象和特色，使之真正成为展示宁波建设成就、弘扬宁波精神文化、寄托宁波发展梦想的城市“会客厅”。胡洪波、王霞惠参加调研。

市城市展览馆是我市重点打造的市民工程。展馆以“从江向海”的城市发展轨迹为脉，引领观众“走进国际港城”“寻访甬城足迹”“踏上未来之路”“感受幸福家园”。平面布局分为“序厅中庭”“独特宁波”“未来宁波”“数字沙盘”“未来影院”等组成的综合展区，“品质生活”“绿色家园”“智创城市”等组成的主题展区以及“城市探索”“迷你宁波”等组成的辅助展区三大板块。余红艺一行兴致勃勃地参观了各展区，并听取了城展馆基本情况和布展内容等汇报。

余红艺在肯定城展馆工作后指出，城市展览馆是宁波城市过去、现在和未来的形象缩影，是展示城市发展历程、建设成就和未来愿景的重要窗口，是对外交流和招商引资的崭新平台。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完善城市规划建设，实现城市发展与城市展览同频共振，使城展馆成为检验城市规划建设工作的“报告台”。下一步，关键要切实实地把城展馆用好管好，充分展示城市的形象和特色。要善于总结经验、积极探索、勇于创新，不断完善布展形式和内容。注重“见人、见事、见精神”，通过“讲故事”的方式叙述宁波城市的过去、现在和未来，用群众乐于接受的语言、图画等方式表达城市的形象、特色和品牌，展示城市变迁及发展成就，凝聚市民对城市发展的自豪感。突出宁波城市的地域文化元素，激发宁波市民心中的温暖，成为宁波人“寻找乡愁”的好去处。坚持展览的开放性，处理好城市不同区域的关系，多部门联动，在协同上下功夫，在重点上求突破，以更高标准、更强科技、更优服务，共同做好城市展览工作。

新华社北京2月3日电 中共中央、国务院3日上午在人民大会堂举行2019年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎新春，欢声笑语间洋溢着节日的喜庆气氛。

上午10时，欢快的乐曲声响起，习近平等党和国家领导人步入大厅，全场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中强调，春华秋实，岁物丰成。过去的一年，我们在前进路上奋力奔跑，跨过许多沟坎坎，越过不少激流险滩，很辛苦、也很充实，有付出、更有收获。我国经济稳中有进，改革开放迈出新步伐，三大攻坚战有力推进，脱贫攻坚成效显著，国防和军队改革继续深化，中国特色大国外交谱写新篇章，全面从严治党纵深推进，社会大局保持稳定，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强，贯彻落实党的十九大精神实现了良好开局。我们的党、我们的国家、我们的人民在奋斗中收获了更多自信和勇气，更加坚定、更加昂扬地走在实现“两个一百年”奋斗目标的广阔道路上。党和国家事业发展的一切成就，归功于人民。只要我们紧紧依靠人民，就没有战胜不了的艰难险阻，就没有成就不了的宏图大业。

习近平指出，春节是辞旧迎新的美好时刻，总会给人们带来新的憧憬。今年，我们将迎来新中国成立70周年。新的征程上，会有新的发展机遇，也会有新的风险挑

战。我们要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持新发展理念，坚持推进高质量发展，继续打好三大攻坚战，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作，不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

【下转第2版】

亿元，同比增长9.8%。新兴产业风生水起，发展后劲不断增强，智能装备、新材料、生命健康和航空产业等战略新兴产业，逐渐勾勒出慈溪经济的新框架。

服务业驶入“超车道”，消费升级按下“快进键”。去年，慈溪启动服务业新业态发展三年行动计划，爱琴海购物公园等一批地标性综合体开业运营，市级实现批发零售业商品销售总额979.22亿元。围绕家电等块状产业，慈溪去年推进电子商务与实体经济的融合发展，实现网络零售额409.7亿元，同比增长34.3%。

慈溪还出台稳外贸八条政策意见，去年组织800多家企业参加38个涉外重点展会，在埃及、匈牙利等“一带一路”沿线国家举办慈溪家电展，获评国家外贸转型升级示范基地。2018年，市级自营出口额达627.9亿元，同比增长11.7%。

坚持振兴实体经济战略 走出产业转型升级模式 慈溪经济总量领跑省内各省市



本报讯（记者何峰 慈溪市委报道组邵滢 卢萌卿）浙江2018年强县市之争日前尘埃落定：去年，慈溪全市实现地区生产总值1737.03亿元，同比增长9.8%，经济总量领跑省内各省市。

“去年，在复杂多变的发展环境

中，我们坚持振兴实体经济主战略，全力推进“六争攻坚”，投资、消费和出口齐加速，走出了产业转型升级的慈溪模式，争出了区域发展好势头。”慈溪市主要负责人表示。

去年，慈溪全市实现固定资产投资443.2亿元。“我们牢牢牵住产

业转型升级这个‘牛鼻子’，同步推进规上企业技改、传统产业提升和‘低散乱’治理等三个‘全覆盖’。”该市经信局负责人说，“慈溪两年投入3.7亿元财政资金，撬动企业投入技改投资近100亿元。去年完成722家规上企业智能化技改，提前一年实现全覆盖。”

2018年，慈溪市级新批500万元以上技改项目605个，比前年增长38.44%。全力打造高质量先进制造业基地，慈溪工业经济迎来“第二春”。去年规上工业实现增加值698

我们的节日·春节



第3版